

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVII.—Núm. 4.622

Tres ediciones

Madrid, Viernes 13 de Agosto 1920

Redacción y Admón. BARBIERI, 8. Teléf. 575

IMPRESIONES PESIMISTAS

El régimen de trigo y harinas

Una nota de la Asamblea de las Cámaras Agrícolas

Publicamos a continuación la nota facilitada por la Asamblea de Cámaras agrícolas, celebrada en el domicilio de la Asociación de Agricultores de España, para tratar de la reciente disposición estableciendo el nuevo régimen de abastecimiento nacional de trigos y harinas.

Dice así:
«Convocada por la Cámara Agrícola de Córdoba, con representaciones de la mayoría de las Cámaras Agrícolas de España, y de un número de entidades agrícolas de todo orden, contando además con la adhesión expresa de otras muchas, se ha verificado una importante reunión en el domicilio social de la Asociación de Agricultores de España, el objeto de las impresiones acerca de la última disposición que regula el abastecimiento nacional de trigo y harinas a fin también de dar unidad a tanto esfuerzo aislado en favor de que se rectifique inmediatamente el injusto y lamentable error del Gobierno.

Los agricultores exigen para su esfuerzo y para su capital igual respeto que merecen los de los demás. Nada tendrían que oponer si el sistema de restricciones a la libertad de comercio alcanzase a cuanto precisan para producir y vivir. No se resignan a que su sacrificio sólo aproveche en definitiva a otras clases productoras que a expensas de aquellos evitan una elevación de salarios, ni menos aún a que disfruten del beneficio por igual todas las clases sociales. Protestan y protestan siempre de que no se cargue a la cuenta de todos los españoles lo que cuesta evitar una subida excesiva del precio del pan, pretendiéndose que ello corra a cargo de los agricultores, a quienes ninguna otra clase social compensa de su sacrificio.

Atribuyen cuando sucede a que los problemas agrarios se tratan por personas desconocidas de los mismos, por lo que, lejos de estimular la producción agrícola, finalidad primera que se ha perseguido y se persigue en todos los países que no quieran volver a ver en el trance de no basarse a sí mismos, en España se notan ya los síntomas precursores de su desmoronamiento.

La agricultura, que representa la primera pérdida en el inventario de la economía patria como clase productora, es también la más importante como consumidora.

Al agricultor, como productor, se le despoja de gran parte de fruto de su esfuerzo y de su capital, y como consumidor tiene que estar a merced de otros intereses en todo momento amparados.

Condena el agricultor que con su dinero de contribuyente se adquiere trigo fuera de España a precios superiores al que se fija para el abastecimiento nacional.

Como contribuyente también pide que se hagan públicas las cuentas del Ministerio de Abastecimientos y Comisaría antigua y moderna de Subsistencias, para que todo el mundo conozca la intervención que se ha dado y se da al dinero de que tributa.

Los estímulos ofrecidos no los consideran como tales. ¿Qué más garantía de precio que la que ha de determinar la realidad del mercado mundial durante unos años? El ofrecimiento de superfosfatos no puede tomarse siquiera en serio, porque ni esta primera materia es el único abono que el cultivo exige, ni además lo hay, ni tampoco el tiempo que falta para su empleo, dado el lamentable estado de los transportes, hará posible el suministro, sin contar con que esa, en ningún caso, sería una compensación para el sacrificio que se pretende.

En definitiva, se acordó reiterar las conclusiones aprobadas en la Asamblea nacional de productores de trigo, que organiza la Asociación de Agricultores de España, tuvo lugar en Madrid el día 6 de junio último, con la adición de la propuesta hecha al Gobierno por la Asamblea de agricultores celebrada en Córdoba, y, finalmente, convencidos de la justicia de su causa y del derecho que les asiste, recomendar a todas las entidades agrícolas, para que éstas lo difundan entre los agricultores, que cumpliendo lo que ellos acordaron en la primera Asamblea, se nieguen a aceptar otro régimen que el equitativo que en ella se propuso, y en consonancia, que, poniendo una vez a prueba su unión, sólo ante la fuerza se presten al despojo que de nuevo se intenta.»

paña, tuvo lugar en Madrid el día 6 de junio último, con la adición de la propuesta hecha al Gobierno por la Asamblea de agricultores celebrada en Córdoba, y, finalmente, convencidos de la justicia de su causa y del derecho que les asiste, recomendar a todas las entidades agrícolas, para que éstas lo difundan entre los agricultores, que cumpliendo lo que ellos acordaron en la primera Asamblea, se nieguen a aceptar otro régimen que el equitativo que en ella se propuso, y en consonancia, que, poniendo una vez a prueba su unión, sólo ante la fuerza se presten al despojo que de nuevo se intenta.»

Agravación del problema.—Actitud de los patronos

ZARAGOZA 13.—El problema se agrava por momentos. No ha fallado pan en la ciudad, merced al convenio con los fabricantes de Celatayud, que envían harinas a cambio de trigo; pero el convenio cesará, porque hasta ahora no se les ha enviado el trigo.

Además, este régimen cuesta al Municipio mil pesetas diarias.

El alcalde ha presentado al Ayuntamiento un escrito en el que expone cómo la Corporación municipal debe inhibirse y dejar al Gobierno la solución del problema.

Aduce como razones que ignora, dónde se halla el trigo, porque los labradores no han presentado relaciones juradas de las existencias; que el Municipio de una ciudad eminentemente agrícola no pueda ponerse en pugna con los labradores, y que la caja municipal está exhausta.

En igual sentido se expresaron otros señores concejales, y la Corporación acordó conceder al Gobierno un plazo de cuarenta y ocho horas para que facilite los medios de abastecer la ciudad; oponerse a toda incoordinación y marchar en manifestación al Gobierno civil para comunicar al gobernador los precedentes acuerdos.

Continúa el revuelo producido por la noticia de que el Gobierno ha adquirido en un millón de pesetas la fábrica de harinas de los señores Hijos de Oliver para entregarla a los Sindicatos obreros.

Los periódicos de hoy confirman la noticia—que anoche circuló como rumor—, y añaden que una Comisión de obreros ha marchado a Madrid para ultimar las formalidades de entrega.

La Federación Patronal prepara una energía protesta contra la determinación del Gobierno, y se habla de que los patronos panaderos han acordado cerrar las fábricas.

El gobernador manifestó a los periodistas que no sabe nada acerca del particular.

Impresiones pesimistas.—Temores de disturbios

ZARAGOZA 13.—El Ayuntamiento en pleno trasladó al Gobierno civil y entregó al gobernador copia de los acuerdos adoptados en la sesión.

El alcalde hizo notar que la conducta del Municipio no encubre ningún propósito de rebeldía, puesto que obedece al reconocimiento de su impotencia para resolver el conflicto.

El gobernador prometió trasladar al Gobierno, por telégrafo, los acuerdos de la Corporación, y declaró que lo tiene todo previsto a fin de evitar que falte pan en la ciudad.

La impresión general es que todo esto parará en una subida del precio del pan, que se venderá a peseta, y hay serios temores de que el aumento pueda producir conflictos de orden público.

policía facilitaron el parte siguiente, que hace variar un poco la versión anterior:
«En la calle de Santa Eulalia, del término de Hospitalet, y frente a la fábrica del Sr. Trinxet, se ha encontrado a un hombre, al parecer cadáver, que aparentaba unos treinta años de edad.

Según referencias autorizadas, el cadáver era de D. Pedro Porta Ton, individuo del Somatén, de San Martín.

Posteriormente, se ha sabido que don Juan Coll y Villa, contratista de obras, domiciliado en la calle de Cors (Gran Vía) 359, estaba amenazado de muerte.

Con este motivo, iba siempre acompañado por algunos individuos del Somatén.

En la tarde de hoy, y cuando salía de las obras que dirige en la calle de la Estación, de Hospitalet, al pasar cerca de la fábrica del Sr. Trinxet se cruzaron el señor Coll y sus acompañantes con un grupo de cuatro individuos, del cual grupo partieron algunos disparos.

Los que acompañaban al Sr. Coll repelieron la agresión en igual forma, resultando muerto el individuo del Somatén Pedro Porta y herido de gravedad uno de los agresores.

Los tres restantes se dieron a la fuga. Según parece, algunos de los disparos hechos por los somatenistas alcanzaron a los fugitivos; pero en todo caso, no se ha podido comprobar.

El agresor herido se llama Manuel Figuerola, está domiciliado en la calle Vallespi, número 25, y la herida la recibió en la columna vertebral.

Era delegado del Sindicato en una casa de productos químicos. Fue auxiliado en el Dispensario de Santa Eulalia.

El público intenta linchar a los sindicalistas

BARCELONA 13.—El público trató de linchar a ambos detenidos, destruyéndoles las ropas y causándoles diversas heridas.

Marcos Alcón tiene diez y ocho años, y es de oficio vidriero.

Estuvo preso por participación en el atentado contra el Sr. Graupera; pero no se le pudo procesar por falta de pruebas, y quedó como preso gubernativo hasta el día 2 de julio, en que se le puso en libertad.

El Agustín Barrera tiene veinte años, y es también vidriero.

UNA BODA

En Ubeda (Jaén) contraerán matrimonio el domingo la distinguida señorita doña Francisca Santisteban Talavera y nuestro buen amigo don Francisco de Paula Gómez Navarrete.

A los futuros desposados enviamos por adelantado nuestra más cordial felicitación, deseándoles una eterna luna de miel.

Marruecos

Un plan de actos de penetración pacífica

El Consejo de ministros celebrado ayer, lo fue a requerimiento del ministro de la Guerra, que ya por la mañana había celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno sobre la cuestión de Marruecos.

Un periódico de la mañana dice lo siguiente:
«La estancia en Marruecos del ministro de la Guerra ha determinado la iniciación de un plan de actos de penetración pacífica o de ampliación de acción política, como ahora se dominan estas operaciones. Acaso en vías de hecho el referido plan, se haya podido apreciar que para el objetivo de momento perseguido los límites de aquel resultan muy restringidos y la seguridad del terreno ocupado exija nuevos desenvolvimientos militares.

Por otra parte, entiende el alto comisario que es inaplazable la construcción de caminos y la realización de otras obras, especialmente en la zona en que hoy actúan las fuerzas, para dar la perfecta impresión de que la intervención de aquéllas tiene tan sólo el carácter complementario, y que el fin primordial no es otro que el cumplimiento de la obra civilizadora que nos está encomendada en Marruecos.»

De rasgo como hay p cos

Con el fin de que el Ayuntamiento pueda abrir la Avenida de Menéndez y Pelayo, el Sr. Alcón, más de un kilómetro de terreno.

El Sr. Alcón, más de un kilómetro de terreno. El Sr. Alcón, más de un kilómetro de terreno.

El Sr. Alcón, más de un kilómetro de terreno. El Sr. Alcón, más de un kilómetro de terreno.

El Sr. Alcón, más de un kilómetro de terreno. El Sr. Alcón, más de un kilómetro de terreno.

El genio y la perseverancia de Lyautey

La obra de Francia en Marruecos juzgada por el ex presidente Mr. Barthou.—De utilidad para los españoles pesimistas.

Barthou, el insigne político francés, ex presidente del Consejo, ex ministro de Relaciones Exteriores, autor del dictamen sobre el Tratado de Paz, acaba de publicar un interesantísimo folleto con este título.

Interesante para todos cuantos deseen estar enterados de lo que ha sido la obra de Francia en Marruecos, la empresa llevada a cabo por el general Lyautey; pero más interesante aún para los españoles, para aquellos, sobre todo, que, desconociendo en absoluto el valor de la zona española, proclaman la necesidad de abandonarla, haciendo con esto, sin darse cuenta, una labor antipatriótica, muy en armonía con los intereses y quizás con los deseos de Francia.

La finalidad perseguida por Barthou es demostrar que todos los esfuerzos y sacrificios que ha hecho y haga Francia para consolidar su influencia en Marruecos, están compensados con largueza, por lo que Marruecos será para Francia, lo que ha sido ya durante la guerra.

Hasta tal punto llega en esta su convicción, que termina su trabajo con estas palabras:
«Cuando Francia conozca todo el valor de esta conquista (Marruecos) apreciará la contribución magnífica que la batalla de Marruecos aporta a su victoria. Sabrá también que la liberación de Marruecos, arrancada de las garras de Alemania y libre de las ligaduras del Tratado de 1910, es una de las cláusulas más provechosas, cuyas consecuencias pueden apenas medirse, del Tratado de 28 de junio 1919. Marruecos es, en suma, uno de los más importantes factores del porvenir de Francia.»

Demuestra también el eminente escritor, que la obra de Marruecos para Francia, es la obra del genio, de la perseverancia del general Lyautey.

Por eso, nosotros, en todo momento, hemos proclamado que la labor a realizar por España tiene una falsilla para llevarla a cabo, la ejecutada ya por Francia en su zona, bajo la dirección del general Lyautey, que tuvo la visión clara de lo que las circunstancias exigían, y la autoridad suficiente para imponerle al propio Gobierno, cuando éste, impresionado en los primeros días de la guerra, y necesitando aumentar los contingentes, buscaba fuerzas por doquiera, y le pedía por telégrafo al general que le enviase 40 batallones y 40 escuadrones, aunque fuera limitando la ocupación de Marruecos a los principales puntos de la costa, y si fuese posible, a la línea de comunicación Kemira, Mequinez, Fez, Uxda.

El general Lyautey comprendió que si obedecía las instrucciones del Gobierno estaba perdida definitivamente toda la lucha ya realizada, y no sería posible reconquistar nunca lo que se perdía; no abandonó un solo puesto de los ocupados, pero hizo el esfuerzo verdaderamente milagroso de enviar los contingentes que se le pedían, lo mejor de un ejército, elementos de tal valía que en todos los frentes, ante los ejércitos alemanes, escribieron páginas de heroísmo y de valor; puede afirmarse que las mejores tropas francesas, las más preferidas, fueron las que vivieron

en Marruecos, y los más expertos generales, jefes y oficiales, los que habían tenido como preparación el terreno de las batallas del Mogreb.

Durante los cuatro años largos que durara la guerra, no se detuvo la obra de penetración pacífica, se continuó la cuestión de carreteras, ferrocarriles, hospitales, escuelas, tuvieron su fin las ferias de Rabat, Fez y Casablanca, que dieron a los indígenas la impresión que no era Francia una nación vencida, sino un país en la plenitud de la fuerza y la prosperidad.

No luchaba Francia tan sólo frente a las tribus turbulentas del conturbado Imperio jherifiano; su enemigo era de otra importancia; la batalla de Marruecos la dirigía el propio Gobierno alemán; no desde Berlín, ni desde Madrid; esto es, al menos, lo que afirma Barthou; reproduzcamos sus palabras:
«El comandante Kalle, agregado militar alemán en España, decía en 1913: Marruecos es el sitio donde mejor se le podrá cortar los corvejones (les jarrets) a Francia, y a este fin había preparado el cuchillo. Y su jefe era el príncipe de Ratibor, gran señor fastuoso y brutal, que había transformado la Embajada alemana de Madrid en un centro poderosamente provisto de informaciones, de espionaje y de propaganda; Kalle tenía por colaboradores al agregado naval von Krohne, del cual dependía toda la acción submarina, y el consejero von Stoehrer. Este cuarteto funcionaba con disciplina...»

Y después, hablando del Raisuni, dice:
«Este singular personaje operaba en la zona española, donde ciertas tribus, Djebala, le estaban sometidas, y engañaba con una consumada habilidad, por medio de fingidas promesas, al Gobierno de Madrid, cuyos agentes locales no participaban de sus ilusiones y no seguían las instrucciones, en apariencia correctas, del Gobierno.»

No queremos añadir nuevos párrafos con lo transcrito basta para conocer un especial estado de conciencia y de juicio de los políticos franceses que no debe pasar inadvertido para nosotros.

Es esta una materia seriamente delicada, y tan delicada que pudiendo decir no pocas cosas sobre ella, preferimos callar—no queremos ni opinar siquiera, sólo en el patriotismo y en el tacto del Gobierno confiamos; y el sólo corresponde la suprema dirección, por lo propio que sobre él pesará la definitiva responsabilidad.

Tenemos que hacer un grande esfuerzo para olvidar ciertas cosas—y nos acordamos del refrán español: «Quien siembra vientos, recoge tempestades»,—y si surge la tempestad, esperamos que no, debemos defendernos de ella de tal modo, con tal tenacidad, que impidamos se lleve lo que poseemos al otro lado del Estrecho, porque si Marruecos, como dice Barthou, es uno de los principales factores del porvenir de Francia, para España es la única puerta que nos queda para demostrar al mundo que aún nos anima un ideal, que nos damos cuenta de todo nuestro valer como nación mediterránea y que nos resignamos a movernos tan sólo dentro de los estrechos límites de nuestras fronteras.

El veraneo regio

El Rey a Bilbao.—Nuevas regatas.—Enfervorismo y aclamaciones.—Salida por San Sebastián.

BILBAO 13.—Su Majestad el Rey Don Alfonso almorzó en el Sporting Club, en compañía de varios aristócratas que aquí veranean.

Se acordó organizar unas regatas para fines del actual, a las que asistiría el Monarca.

Después de almorzar prosiguió su viaje a San Sebastián, paseando antes un poco por las calles de Bilbao.

Los vendedores de los mercados, que reconocieron a Su Majestad, le aclamaron con entusiasmo.

Llegada del Rey a San Sebastián.—En el teatro Victoria Eugenia.

SAN SEBASTIAN 13.—A las siete menos cuarto ha llegado el Rey, en automóvil, con el duque de Santofía, el marqués de Viana, el Sr. Careaga y el ayudante señor Gallego.

a Suiza, en cuyo país recorrerá distintas localidades.

Los infantes en Limpia

SANTANDER 13.—Los Infantes Doña Luisa, Don Carlos y Don Alfonso, y los Infantes Don Carlos y Doña Isabel, estuvieron esta tarde en Limpia visitando el Cristo de la Agonía, en compañía de los niños de las parroquias, que fueron esta mañana en número de 750.

El "Metro" hasta Vallecas

La Dirección general de Obras públicas anuncia en la Gaceta que D. Miguel Otamendi y Machimbarrena, como director gerente de la Compañía Metropolitana Alfonso XIII, ha presentado una instancia, acompañada del proyecto de un ferrocarril metropolitano en Madrid, entre la estación de Atocha y el Puente de Vallecas, solicitando la concesión del mismo.

En su consecuencia, se fija el plazo de un mes para la admisión de otras peticiones que puedan mejorar la que antecede.

Gestiones para llevarlo también hasta las Ventas

El ingeniero director de la Compañía del Metropolitano Alfonso XIII, D. Miguel Otamendi, ha celebrado una entrevista con el alcalde, señor conde de Limpia, con motivo de las obras que han de verificarse para llevar la red del "Metro" desde la Puerta del Sol hasta las Ventas.

Precede la Compañía que las obras se lleven a cabo a zanja abierta por la calle de Alcalá, y el alcalde, con muy buen acuerdo, se opone a esta arbitrariedad, aduciendo para ello que como la citada calle es una de las más importantes de Madrid, se ocasionarían grandes molestias a los transeúntes si las obras se hicieran a zanja abierta.

Individuo del somatén, muerto.—Sindicalista herido

BARCELONA 13.—El regresar esta tarde de Hospitalet a Llobregat el contratista de obras D. Juan Cot, que venía custodiado por varios individuos del somatén, por estar amenazado de muerte, unos desconocidos, apretados en el camino, hicieron sobre el grupo una descarga cerrada.

Los somatenes repelieron la agresión y sostuvieron vivo tiroteo con los sindicalistas.

Resultó muerto el individuo del somatén D. Pedro Pastor, y gravemente herido el sindicalista Manuel Figueras, ex delegado en una fábrica de productos químicos.

Los demás agresores lograron huir.

Los sindicalistas y somatenes a tiros por las calles

BARCELONA 13.—Esta tarde se presentaron en el establecimiento de óptica de D. Manuel Floris, en la calle de Petrichol, 9, dos individuos que exigieron a los dependientes y operarios la exhibición de los nuevos carnets del Sindicato.

Nuevos atentados sindicalistas

A tiros en las calles de Barcelona

Varios militares y somatenes persiguieron a los fugitivos, que no cesaban de disparar las pistolas.

Uno de los sindicalistas, llamado Marcos Alcón, de diez y nueve años, cruzó por la plaza del Beato Oriol y calle de la Boquería, y ganó la escalera de un hotel, donde lograron darle alcance los individuos del somatén.

Se le ocuparon varios descargadores vacíos, y en el portal del hotel fue encontrada una pistola automática.

Tiene una herida de bala en el antebrazo derecho, y por esta causa se vio obligado a soltar la pistola con que hacía frente a los somatenes.

El otro individuo, llamado Agustín Barrera, fue capturado en la calle de Escudillers.

Se le ocuparon varios cargadores y horas clandestinas.

El público intentó linchar a los sindicalistas, que tuvieron que ser custodiados por los guardias y somatenes y algunos soldados.

Marcos Alcón estuvo detenido por suponerse complicado en el atentado contra el Sr. Graupera.

Libertado por el Juzgado, el gobernador Sr. Maestre dispuso que quedase detenido gubernativamente, y permaneció en la cárcel hasta el 2 de julio, que le libertó el Sr. Bas.

El relato oficial

BARCELONA 13.—En la Jefatura de

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la «magna carta» de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo.

ROOSEVELT
No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.

RUSKIN
El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.

HEINE
Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Rambla del Centro, 20; SEVILLA: Sierva, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quijos, 10; POPULAR: SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coto Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luna, 17; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEPIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

VESTUARIOS PARA EL **Ejército y Armada**

SUCURSALES: **BARCELONA:** Méndez Núñez, 7. **BURGOS:** Vitoria, 18. Teléfono 190-S.P. : : Teléfono 150 : :

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Salda del Prado, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEXICO
Saliente de Bilbao, de Santander, de Cádiz y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curaçao, Puerto Capelle, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Escreiens.

LINEA DE FERNANDO POO
Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admiten pasajes y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA



Fisan PRODUCTO COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el **Fisan** su mejor remedio. El **Fisan** es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.

SE VENDE EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS

DIRECCION: AVILA 102 HOTEL. Telefono 6. 1008. NACIONES 17. HOTEL.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA :—: SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES :—: SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Alcalá, 49. Oficinas, Caballero de Gracia, 60

Pastillas BONALD

CLORO-BORO-SUDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

MUÑEZ DE ARCE, 17.-MADRID

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS



LA PURGADA DE LA PEPTONA CHAPOTEAU le ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Fiebricos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos o no puede soportarlos.

CALLE 2, RUE VIVIERNE, y en todas las Farmacias.

Paso a la Salud



PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRON

Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPPELLE. Sucesor de VIAL. (Antigua casa GRIMAUD & C.º - REGAUD & CHAPOTEAU) 6, RUE VIVIERNE-PARIS

PRESEVATIVO INFALIBLE DE LAS EPIDEMIAS EPIDEMICAS COLERAFORMES, DE LA GRIPE Y DE LA INFLUENZA

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin costo el cólico, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados o en diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud cuantos las toman.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.



EXTRANJERO

BRUSELAS 13.—Los periódicos dicen que en el Congreso Internacional de Marineros...

COPENHAGUE 13.—He aquí el resultado de las elecciones para el Landtag: Conservadores, 14. Radicales, 8.

LONDRES 13.—Nueva York es presa de una ola de calor. La ciudad de Checo, en el Estado de Connecticut...

Lloyd George y los laboristas. PARIS 13.—Un despacho de Londres al Matin dice que Lloyd George recibió ayer tarde...

Los comisionados habían comenzado por manifestar a Lloyd George que no colaboraban en el aprovisionamiento y transporte de municiones con destino a Polonia.

Las deudas rusas. PARIS 13.—En los Centros oficiales franceses, según declara el Journal de hoy, se ignora el fundamento de las noticias acerca de una supuesta gestión de Kamenoff...

Vuelo de Franco a Rumania. BUDAPEST 13.—Un aeroplano gigante francés, llevando a bordo ocho oficiales y dos pasajeros...

Incidentes franco-alemanes. PARIS 13.—Un despacho de Maguncia al Petit Parisien refiere que en la noche del domingo al lunes un cabo y un ayudante franceses destacados en Gozenheim...

Los legionarios de D'Annunzio. ROMA 13.—Según rumores, que la Prensa recoge con reservas, los legionarios de D'Annunzio invadieron el consulado de Fiume...

El conde de Sforza. ROMA 13.—De Venecia comunican la llegada a aquella ciudad del ministro italiano conde de Sforza...

La defensa de Varsovia. VARSOVIA 13.—El Comité de la defensa nacional se reunió anoche, acordando que el Gobierno no evacue Varsovia.

Las Estadas Unidos y el conflicto ruso-polaco. WASHINGTON 13.—El Gobierno italiano se dirigió últimamente al Gabinete de Washington...

Más declaraciones de Lloyd George en la Cámara de los Comunes. LONDRES 13.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, mister Lloyd George...

El primer ministro británico hizo observar que aún no había sido tomada medida alguna para prestar ayuda a cualquier ataque dirigido contra la Rusia de los soviets...

Para evitar contrabandos de guerra. BERLIN 13.—El ministro de Transportes ha llamado de nuevo la atención a los servicios ferroviarios del Imperio sobre la necesidad de cumplir rigurosamente el decreto de 30 de julio...

Los diputados italianos y el Tratado de San German. ROMA 13.—La Cámara de Diputados, al quedar ratificado el Tratado de San German, ha tributado al Sr. Giolitti una calorosa ovación.

Seguidamente aplazó sus sesiones hasta noviembre.

Mister Lloyd George no admite que pueda decirse que en el Parlamento británico, elegido por el sistema del sufragio universal, se ha dicho que el Parlamento francés, la mayoría de cuyos electores son trabajadores y aldeanos...

Hemos roto con el Gobierno de los Soviets—prosiguió diciendo Lloyd George—, y esto no ha sido porque aquél fuese un Gobierno revolucionario, sino porque Rusia faltó al compromiso contraído con sus aliados, de continuar la guerra hasta el fin.

Al terminar su discurso, el primer ministro británico dio lectura de las condiciones de armisticio con Polonia, que le fueron comunicadas por el delegado ruso Kamenoff.

Estas son: Estipulando la reducción del Ejército polaco a un contingente anual de sesenta mil hombres, comprendida en esa cifra la oficialidad.

La desmovilización del Ejército y de todas las industrias de guerra, en un plazo de treinta días.

La entrega de toda clase de armamento, a excepción del necesario para el contingente anteriormente previsto.

El derecho de tránsito hacia el Báltico. La donación de terrenos, a título gratuito, a las familias de los soldados muertos en la guerra.

Y, finalmente, las fronteras de Polonia independiente, serían las ya fijadas en la nota de lord Curzon, ampliadas con determinados territorios adicionales.

Mister Lloyd George ha comunicado las condiciones de armisticio presentadas por los soviets a todos los Gobiernos aliados.

Un dirigible alemán. MARSELLA 13.—Un dirigible alemán, L-72, que ha pasado a poder de Francia, ha tomado tierra esta mañana, a las seis, procedente de París, en el aeródromo de Cuers-Pierrefeu...

La guerra en Polonia. VARSOVIA 13.—Las fuerzas enemigas que se encuentran en la región del Narew, son insuficientes para amenazar la región de Thorn y el peso del Vístula.

En la región del Bug, desde Brest Litovsk hasta la frontera de Galitzia, y en la región de Brody y del Sereth, los polacos siguen dueños de la situación y no han perdido la iniciativa de las operaciones.

Gouraud en Damasco. DAMASCO 7 (retrasado en transmisión).—Hoy ha llegado el general francés Gouraud, siendo recibido con gran entusiasmo por la población.

Ferrovieros en huelga. BERLIN 13.—Los obreros de los talleres de la estación de Charloemburgo piden aumento de jornal y se han declarado en huelga.

El Gran Visir, enfermo. CONSTANTINOPLA 8 (retrasado en transmisión).—El Gran Visir guarda cama, y por prescripción facultativa tendrá que tomar reposo absoluto durante algún tiempo.

Con este motivo reina viva inquietud en los centros oficiales, por cuanto toda la energía gubernamental estaba actualmente concentrada en la persona de Gran Visir, quien además del gran visirato, desempeña las carteras de Negocios Extranjeros y de Guerra.

La ocupación de la Tracia. ATENAS 13.—Continúa la ocupación de la Tracia por las tropas griegas, pero sin embargo, los griegos no continuarán en la península de Gallipoli, por lo cual han entregado el mando a las autoridades civiles turcas con la aquiescencia de las autoridades militares francesas que ocupan dicha región.

Letonia y Rusia acuerdan la paz. RIGA 13.—Las negociaciones quedaron suspendidas en el mes de marzo último entre Letonia y la Rusia de los soviets y se reanudaron el 15 de junio pasado, han terminado hoy, llegando a un acuerdo ambas partes para la firma de la paz.

La Delegación alemana de la paz. PARIS 13.—La Delegación alemana de la paz en París comunica la nota siguiente: «No es cierto que haya sido disuelta esta Delegación.

Es exacto que el Sr. Goepfer, presidente de la misma, ha regresado de Berlín, donde va a desempeñar un cargo en el Ministerio de Negocios Extranjeros, pero dentro de poco se le designará sustituto al frente de la Delegación, cuya presidencia está mientras tanto desempeñada interinamente por el consejero de la Embajada alemana en París, Sr. Wetzel.»

Para evitar contrabandos de guerra. BERLIN 13.—El ministro de Transportes ha llamado de nuevo la atención a los servicios ferroviarios del Imperio sobre la necesidad de cumplir rigurosamente el decreto de 30 de julio, en el que van enumerados los objetos cuyo tránsito y exportación a países beligerantes queda prohibido por razón de la neutralidad alemana.

Los diputados italianos y el Tratado de San German. ROMA 13.—La Cámara de Diputados, al quedar ratificado el Tratado de San German, ha tributado al Sr. Giolitti una calorosa ovación.

Seguidamente aplazó sus sesiones hasta noviembre.

La alianza franco-belga. BRUSELAS 13.—Según noticias procedentes de fuente fidedigna el proyecto de alianza franco-belga, ha sido firmado ya por jefes militares de ambos países.

Desórdenes en Dublín. DUBLIN 13.—A pesar de la orden prohibiendo la circulación por las calles después de las veintidós horas, anoche fueron encendidas hogueras en algunas calles en honor del arzobispo monseñor Manix.

Negándose el público a atender las indicaciones de la Policía para que se retiraran intervino la tropa, haciendo uso de las armas, resultando un muerto y un herido.

NOTICIAS

Compañía Transatlántica.—El vapor Manuel Calvo, de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 12 del corriente agosto de Barcelona, el 13 de Valencia, Málaga y 17 de Cádiz, en expedición ordinaria para las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Tenerife, Puerto Rico, Colón y demás escalas del itinerario correspondiente a la línea de Venezuela Colombia.

Por acuerdo de la Junta directiva del concurso de bustos poliorromanos, se hizo saber al público que, a pesar de ser ya muchas las solicitudes para ejecutar las obras, y calificadísimo los concurrentes al concurso, se ha prorrogado el plazo de admisión hasta el día 1.º de noviembre próximo, en que quedará cerrado definitivamente.

En el próximo mes de octubre se celebrará en Madrid un campeonato mecanográfico, organizado por el elemento joven del Centro de Instrucción Comercial, en cuyo local (Pizarro, 19, y Paz, 17) están expuestas las condiciones para la inscripción, tanto para las marcas de máquina como para los mecanógrafos.

Pueden concurrir a este concurso todos aquellos que lo deseen, aunque no pertenezcan al Centro como socios, y los premios que se otorgan en este campeonato son cantidades en metálico y los correspondientes diplomas.

La Cámara de Comercio ha otorgado un documento para un premio, y se espera que este acto sea muy concurrido, por la animación que existe entre los mecanógrafos, muchos de los cuales han pasado ya por el local del Centro a informarse, y la actividad de la Comisión organizadora.

Hoy 13, viernes, festividad de Santa Aurora y San Hipólito, celebrarán sus días las marquesas de Torralba y Viuda de Argelita; la señora de Esquer, los marqueses de Carvajal y Basora y los señores de Pinat y Méndez Vigo.

Han salido para San Sebastián los duques de Tovar.

El duque de Alba ha llegado a Santander, procedente de Ostende.

Han salido para Biarritz los duques de Híjar; para Alicante, el marqués de Campo-Ferri; para Briviesca, la condesa viuda del Val; para Avilés, el senador D. Crescencio García San Miguel; para Mondariz, D. Melchor Almagro y San Martín; para San Sebastián, D. Enrique Guerrero, y para La Granja, D. Basilio Avial.

SUCESOS

Suicidio. Félix Calero, de treinta y cinco años, sin domicilio, se ha arrojado al río Manzanares, por el puente de la Reina Victoria, tras sufrir lesiones de pronóstico reservado, y ha dejado una tarjeta escrita diciendo, que estaba cansado de la vida, pasando al Hospital de la Princesa.

Robo de un maletín. Al diputado a Cortes Sr. Oriol le robaron anteayer el automóvil, un maletín que contenía cheques firmados, un neceser de plata y otros objetos de valor.

La pareja de la Guardia civil que prestaba anoche servicio por los alrededores del Museo, detuvo a dos individuos que se disponían a descarrar un maletín.

Los detenidos son José López Pozo, de diez y siete años, y Enrique González, de veintitrés.

El maletín era del Sr. Oriol. Por expender monedas falsas. Por expender monedas falsas de dos reales, cambiándolas, fue detenida en la gloria de Bilbao Carmen, González de Ramos, de veinticuatro años, habitante en la calle de la Palma, núm. 22.

Le fueron ocupadas ocho monedas de las de referencia, y un buen montón de calderilla, producto de la maniobra.

Automóviles denunciados. Por los agentes de la autoridad han sido denunciados los automóviles números 2.359, M; 1.584, Barcelona; 1.814, M; y 2.170, M. También fue denunciada la motocicleta número 4.209, de la matrícula de Madrid.

Un petardo. Los guardias de Seguridad de servicio anteayer en la plaza del Progreso denunciaron en la Comisaría del distrito que, sobre las once, había estallado un petardo en el urinario contiguo a la empalizada del Metropolitano, produciendo una fuerte detonación, seguida de intensa llamarada.

Acudieron los pretitados guardias, y no advirtieron destrozos, pero sí un fuerte olor a pólvora.

Un sacerdote que se hallaba sentado en un banco próximo, manifestó que minutos antes de la explosión había visto salir del urinario precipitadamente a un sujeto, cuyas señas no pudo retener.

El dueño de un quiosco dijo que anteayer a la misma hora, se había sentido otra detonación semejante hacia la calle de la Colegata.

La Policía busca al mencionado sujeto.

Sociedad Española del Acumulador Tudor. Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para el alumbrado y telegrafía sin hilos en los barcos. Baterías para submarinos. CALLE DE LA VICTORIA, 2 MADRID

Obreros y patronos Conflictos sociales

Los del ramo de construcción.—Manifiesto de la Casa del Pueblo. He aquí el manifiesto que la Casa del Pueblo dirige a los obreros:

«Compañeros: El movimiento de huelga que tan valientemente vienen sosteniendo los trabajadores albañiles, conjuntamente con los de otras profesiones del ramo de la construcción, ha entrado en una fase que afecta directamente al resto de las organizaciones obreras.

En la reunión celebrada recientemente por las Juntas directivas domiciliadas en la Casa del Pueblo, la representación de los oficios que se hallan en huelga explicó con todo género de detalles las gestiones realizadas para la solución de la misma, las causas determinantes de la continuación del conflicto y los malsanos propósitos de la Federación Patronal.

Por el sencillo relato de aquel camarada supimos que la posición de los huelguistas fue siempre de extrema transigencia en lo que a la cuantía de los aumentos solicitados se refiere, y, por consiguiente, nada que con este extremo se relacione pudo ser obstáculo para la inmediata terminación de la huelga.

Sin embargo, la huelga continúa, principalmente porque los obreros, conscientes de su deber y deseos de suprimir lo antes posible a estos intermediarios, no se han prestado a servir los bastardos intereses de la clase patronal, que pretendía, al amparo de su fuerza, cobrar con creces la mejora a los propietarios.

A partir de este momento, y ante la moralidad y firmeza de las organizaciones en lucha, se ha desatado la furia de esta clase patronal, encaminando todas sus actividades a destruir estos organismos obreros. Para ello, estos lacayos de la burguesía, que labran su felicidad arrastrándose ante los poderosos y explotando sin conciencia a los trabajadores, pretenden prolongar la huelga, a fin de que nuestros dignos camaradas, acosados por el hambre, se les rindan individualmente y sin condiciones.

No se trata, pues, de mantener su negativa a los aumentos de salario solicitados por los oficios en huelga; son otros propósitos más infames los que se persiguen, tales como destruir una parte del ejército proletario, para revolverse después en mejores condiciones de lucha y aniquilar el resto.

En estos términos se halla planteada esta lucha, cuya duración de doce semanas pone muy alto el buen nombre de sus mantenedores; y en estas condiciones, las Juntas directivas todas, recordando que la misión principal de las organizaciones obreras es practicar la más amplia solidaridad con sus hermanos de infortunio, e interpretando la verdadera finalidad de esta gigantesca batalla, acordaron, con perfecta unanimidad, hacer suya, de toda la organización obrera madrileña, la huelga de estos obreros del ramo de la construcción.

Y es, a partir de este momento, cuando todos y cada uno de los trabajadores nos hallamos igualmente interesados en el conflicto, y cuando vuestras Juntas directivas, creyendo interpretar fielmente vuestros generosos sentimientos, obrarán en cada momento como mejor convenga a la defensa de vuestros intereses. Por ahora comencemos por votar alguna cantidad de nuestras cajas, abriremos suscripciones voluntarias en las fábricas, talleres y demás centros de reunión de los trabajadores, e impondremos cuotas extraordinarias en todas y cada una de nuestras colectividades; en una palabra, trabajaremos incesantemente por arbitrar los recursos necesarios para que los huelguistas tengan lo indispensable para cubrir las más perentorias necesidades de su hogar.

Y si esto no fuera bastante, si las circunstancias exigen de nosotros pelear al lado de nuestros compañeros, a ello iremos sin vacilar y en cumplimiento del sacrosanto deber de solidaridad que voluntariamente nos imponemos.»

Los obreros zapateros.—En sesión diurna el Ayuntamiento.—La opinión aplaudió el acuerdo.

MAHON 13.—Se ha celebrado una manifestación para pedir la dimisión del Ayuntamiento. Al conocerse se verificó un mitin. El Comité de huelga había anunciado que cesaría el paro si el Ayuntamiento dimitiese en pleno.

Anoche, a las nueve y media, se reunió el Cabildo, y, a propuesta de la minoría conservadora, se acordó la renuncia de todo el Ayuntamiento, en vista de que el problema del calzado sigue en pie y en millares de hogares ha entrado la miseria.

Numeroso público asistió a la sesión y aplaudió el acuerdo.

Huelga general en Villagarcía.—Disturbios y cargas.—Paro general.—Impresiones pesimistas.

VILLAGARCIA 13.—El conflicto planteado ayer continúa en el mismo estado. Por orden gubernativa han sido clausuradas la Casa del Pueblo y los Centros obreros, por estimar las autoridades que la huelga es ilegal.

Han sido detenidos los presidentes de la Sociedad de Aserradores Mecánicos, de los Sindicatos obreros, de la Sociedad Minera y de la Sociedad de Lancheros.

La Guardia civil de caballería ha dado hoy varias cargas.

Los lancheros, que esta mañana acudieron al trabajo, cesaron en el cuando se enteraron de la detención del presidente de su Sociedad.

Todas las lanchas, cerca de un centenar, que se dedicaban a transportar maderas de pino a los vapores, se retiraron a los puertos de las poblaciones donde están matriculadas.

Por esta causa también suspendieron el trabajo los cargadores y descargadores del muelle.

Han llegado numerosas fuerzas de la Guardia civil de infantería y caballería.

En el Ayuntamiento han celebrado una

conferencia las Comisiones de patronos y obreros, con asistencia del alcalde, el juez de instrucción y del teniente coronel de la Guardia civil.

Las impresiones son pesimistas, dada la actitud de intranquilidad en que unos y otros están colocados.

En la población hubo escasez de pan, leche y pescados, pues los abastecedores forasteros temen venir a ésta, ante el temor de perder sus artículos.

Los camareros no quieren propinas y amenazan con la huelga para mañana.

SAN SEBASTIAN 13.—Los camareros de hoteles y cafés han pedido que se supriman las propinas; pero han elevado unas peticiones a los patronos, y en caso de no ser atendidos, declararán la huelga.

Piden los camareros un sueldo fijo, que difiere poco o nada del que ahora disfrutan, y el 20 por 100 del ingreso bruto que obtengan los cafeteros y el 12 del mismo ingreso que tengan los hoteleros.

Estos, como aquéllos, no se hallan muy propicios a acceder.

La Sociedad de Camareros de San Sebastián ha enviado un comunicado a la Prensa, en el cual trata de justificar su actitud.

De no ser atendidos en sus peticiones mañana irán a la huelga.

Obreros azucareros a la huelga. ZARAGOZA 13.—Los obreros de las fábricas azucareras habían acordado declarar la huelga en caso de que las Empresas no accediesen a concederles un jornal mínimo de trece pesetas.

Los carreteros del muelle van al trabajo. BILBAO 13.—Crece la expectación ante lo que pueda ocurrir mañana por el acuerdo adoptado por las Sociedades de trabajos del muelle de reanudar las tareas para el transporte de la gran cantidad de mercancías que se hallan depositadas en los muelles.

Las referidas Sociedades han tomado las disposiciones necesarias para que acudan a las faenas de descarga de los barcos los obreros dependientes de las mismas.

Los obreros ocuparán varios camiones, que serán custodiados por fuerzas de la Guardia civil.

La Directiva de las Sociedades de trabajos del muelle ha convocado a los directores de la Prensa local a una reunión, que se celebrará mañana, a las doce y media.

Provincias

Desgracia y suicidio. ALMERIA 13.—En el sitio denominado ribera de Pérez Rubio, cayó accidentalmente en uno de los depósitos del agua Juan Ruvira, de sesenta años de edad, pereciendo ahogado.

En la cortijada de Cascarria, demarcación de Chirebel, donde tenía su domicilio, se ha suicidado Pedro Gea, disparándose un tiro en la cabeza.

Se desconocen las causas que hayan podido impulsarle a adoptar tal determinación.

SAN SEBASTIAN 11.—El conde de Romanones pasó el día de hoy en ésta, siendo acompañado por sus amigos el marqués de Seoane, Requejo y Abril y Ochoa, con quienes almorzó.

A primera hora de la noche regresó a Iarritz.

ESPECTACULOS

FUENCARRAL.—Gran compañía de variedades.—A las 6,30, y a las 10.—Películas: Carmencita M. y Tania Mexican y Egiptot D B tes (6x16 enormes).

EL PARAISO.—A las 10,30, El imán y La última revista.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—(Zona de recreo).—A las 11,30, atracciones. Gran éxito de la compañía de circo.

Sección del Trío Aguilar. Urtimados días de The Roatly y Quinoi. El aplaudido cuadro aragonés Los del Pilar.

Entrada al parque, 1,50. Sillas de pista, 0,60.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Alocha, 60).—Colosal éxito de la compañía dirigida por Tardoro Calvo. Mr. Rameau con sus caballitos liliputienses.

La Mis Victoria y la única en su género Malle Benitez. Precios económicos.

PROYECCIONES.—Recreo de verano de diez a una de la noche, grandes conciertos por la banda y sexteto.

El misterio de Mancha Roja, serie de misterio en 15 episodios, hoy primero y segundo.—Ginete vengador, drama americano muy selecto 4 partes, por el célebre Cayana.—Fiera en libertad, 2 partes y El cuarto de los fantasmas, 2 partes.

MADRID CINEMA.—Cinematógrafo y variedades.—Éxito Papita Vitalba. Éxito de los exóticos Los Piers. Éxito colosal de la bellísima cine-dionista Gloria del Ebro grandiosa atracción de los J&B Bach.

PRINCEPE ALFONSO Y CINEMA ESPAÑA.—(Enprasa Sagarra).—Secciones, tarde y noche con un escogido y variado programa.

LA GUERRA RUSO-POLACA

El programa de invasión de los rojos y la actitud de los aliados

Los rojos.—Su programa de invasión VARSOVIA 13.—En previsión del avance sobre el territorio polaco, la Isviestias, órgano oficial del Gobierno de Moscú, publicó el 29 de mayo instrucciones sobre la manera de imponer a la población conquistada el régimen bolcheviquista.

El preámbulo explica la necesidad de hacer una lucha sin cuartel, que exige organizar una carnicería total.

Por consiguiente se ordena: «Primero. Emplear el método de terror colectivo contra los campesinos acomodados, que deben ser exterminados sin excepción.

Las mismas medidas deben emplearse contra los demás polacos que tomaran parte en la lucha contra el régimen soviético.

Segundo. Llevar a cabo el secuestro de toda la cosecha de trigo e imponer por fuerza su transporte al lugar que se indique.

Esta medida se refiere a la totalidad de la producción agrícola.

Tercero. Fomentar la inmigración del proletariado ruso, organizando la colonización.

Cuarto. Cada aldea y cada ciudad polaca deben ser guarnecidas por destacamentos armados, hasta que esté restablecido el orden.

Quinto. El personal de los Tribunales revolucionarios, que funcionarán en los territorios ocupados, será quintuplicado, no pudiendo ocupar este puesto más que rusos de la Rusia central.»

La actitud de los Estados Unidos en el asunto de Polonia.—El Gobierno en favor de su independencia.

WASHINGTON 13.—Mister Colbi, secretario de Estado, ha respondido con una nota a la petición verbal que le había hecho el barón Avezzano, embajador de Italia en Washington, sobre la actitud que tomarán los Estados Unidos en la cuestión de Polonia.

El secretario de Estado declara, especialmente, que el Gobierno de los Estados Unidos es completamente favorable a la independencia de Polonia y a su integridad territorial.

«Los Estados Unidos—añade—no se apartarán de este punto de vista. La política del Gobierno americano tendrá por efecto hacerla efectiva por todos los medios a su alcance. En lo que se refiere a los esfuerzos que se realizan actualmente para la firma de un armisticio entre Polonia y Rusia, el Gobierno de los Estados Unidos los sigue con interés, pero se niega a participar en la Conferencia general que se celebrará en Londres, y que implica, en primer lugar, el reconocimiento del régimen bolchevique, y después, el arreglo del programa ruso sobre la base del desmembramiento de Polonia.»

Esperando la contestación de los soviets

PARIS 13.—Con motivo de las noticias referentes a negociaciones iniciadas hoy en Minsk, entre rusos y polacos, para concertar un armisticio y luego la paz, la Legación de Polonia en esta capital, manifiesta que está autorizada para declarar que hasta anoche, a las diez, el Gobierno polaco no había recibido todavía contestación alguna por parte de los soviets rusos a su telegrama del día 5 del actual, en que participaba a éstos que estaba dispuesto a negociar.

De estas manifestaciones deduce Le Temps que los negociadores polacos no han salido todavía de Varsovia.

Rumania dejará pasar un ejército a través de Galitzia

BUCAREST 13.—Rumania, a instancias de los aliados, dejará pasar un ejército importante del general Wrangel a través de la Galitzia.

DESDE PARIS

La plétora de habitantes.—Dificultades de alojamiento.—Los matrimonios y la falta de casas.—La carestía de la vida.—¡Y todavía empeorará...

Paris, agosto.

«Ni una habitación para un remedio! En este inmenso París, en donde antes de la guerra se encontraban fácilmente cuartos desahucados, a pesar de los tres millones de habitantes de aquí entonces, no hay hoy ni un sólo cuarto por alquilar, ni uno sólo». Esta situación, cada día más molesta y cada día más grave, amenaza prolongarse indefinidamente; hasta ahora todo lo que se ha encontrado para remediarla, es el paliativo de la construcción de casas de maderas, de grandes barracas provisionales, que serán construidas en barrios apartados... dentro de algunos años.

Esta carencia de cuartos para familias se ve agravada por la extensión que toman las necesidades burocráticas, y las empresas comerciales o industriales. Ahora se da el caso que la Prefectura de Policía, en vez de procurar soluciones al problema de la crisis de viviendas, se ve precisada, por delegación oficial, a agravar la situación.

En efecto, el Ministerio de Hacienda, desbordado de empleados, ha pedido a la Prefectura locales donde instalar nuevas oficinas, y la Prefectura ha dispuesto la expulsión de las familias que habitan en el antiguo seminario de San Sulpicio, para hacer de éste un anexo del Ministerio de Hacienda.

Por otra parte, la Compañía general del Trabajo, ha tomado una casa entera para instalar sus oficinas, y ha dispuesto la expulsión de todos los inquilinos de la casa, lo cual equivale a echarlos de París.

El Ayuntamiento ha dispuesto el desahucio de los inquilinos de varias casas

Plenipotenciario polaco a Moscú

VARSOVIA 13.—No habiendo recibido el Gobierno polaco ninguna respuesta a su radiograma del día 5, ha decidido enviar un plenipotenciario al Gobierno de Moscú. Una vez que este enviado haya podido obtener precisiones sobre los propósitos del Gobierno de los Soviets y en el caso de que éste acepte negociar sobre la base del radiograma del día 5, la Delegación polaca saldrá para Minsk.

Delegado soviético de viaje

LONDRES 13.—El Standard News dice que a bordo de un destructor británico salió anteanoche, con dirección a Copenhague y Rusia, el delegado soviético señor Milinkoff, portador de una declaración del Gobierno británico, y otra de los delegados rusos Sres Kameneff y Krassin, reiterantes a la actitud de los aliados y a la situación rusopolaca.

La Caballería de Budienny se dedica al pillaje y al saqueo

VARSOVIA 13.—Según los informes de los refugiados, la Caballería de Budienny comete toda clase de excesos, saqueando las aldeas y ensañándose en sus habitantes de la manera más bárbara.

Está compuesta de rusos, tártaros, bashkirs tcherkeses, etc., un total de ocho a diez mil hombres que viven del pillaje, no recibiendo ningún sueldo ni aprovisionamiento.

Budienny les excita al avance con discursos, en los cuales les promete días de orgía en la Varsovia roja.

El avance de los bolcheviques en Polonia

ZURICH 13.—Un aerograma alemán describe del siguiente modo el avance de los bolcheviques en Polonia:

«Precedidos por jinetes, los comisarios del pueblo soviético entran a caballo en las poblaciones polacas, escoltándolos fuerzas de cosacos.

Su primer acto es organizar mítines comunistas y pronunciar discursos diciendo a la población que no tengan miedo a las tropas rojas, a pesar de lo desarrapadas que van y de su aspecto salvaje.

Prohíben, bajo pena de muerte, la fabricación, expendición y uso de bebidas alcohólicas.

Inmediatamente reciben el alcalde y el comisario de Policía comunicación de que quedan relevados de sus cargos, y se organizan soviets al estilo de Rusia.

En los pueblos consta el soviets de dos individuos, y de tres en las ciudades, siendo todos nombrados de oficio.

El aerograma termina diciendo que las tropas rojas tienen orden de detenerse al llegar junto a la frontera alemana.

Cómo explican su actitud los socialistas

VARSOVIA 13.—En un llamamiento dirigido a todas las organizaciones socialistas de todo el mundo, los socialistas explican su actitud en estos términos:

«No es la revolución social la que viene a llamar a nuestras puertas, no es la bandera roja la que ondea sobre las divisiones de Brusilof.

Las bayonetas rusas son dirigidas contra la independencia de un pueblo, y los cosacos llevan a nuestro país matanzas, violaciones y destrucción.

Los gobernantes soviéticos han inclinado la frente ante la ideología del militarismo imperialista y han sustituido las antiguas proclamas de libertad por las órdenes de anexión.

En vista de eso, nosotros hemos hecho lo que vosotros, camaradas belgas, franceses e ingleses, habéis hecho al comienzo de la guerra mundial.

Nosotros también hemos dicho a los campesinos y a los obreros: «¡Defended vuestra patria!»

que van a ser derribadas a fin de terminar el boulevard Haussmann.

Las grandes firmas bancarias nacionales y extranjeras, sobre todo extranjeras, compran grandes inmuebles para convertirlos en Bancos, y desahucan a los inquilinos; las grandes Empresas adquieren casas para convertir las en comercios, en oficinas, en cines, en teatros, en salas de baile, y a la calle los vecinos!

Los inquilinos que tienen firmados contratos reciben una indemnización proporcional a la duración del contrato firmado; los que no tienen contratos no reciben otra cosa más que la orden de desalojar los locales; pero unos y otros, los que cobran una indemnización como los que no cobran nada, se encuentran sin vivienda: no es expulsados de una casa, es lisa y llanamente obligados a irse de París.

Cuando vivíamos bajo la amenaza de los bombardeos por Berthas y por Gothas, teníamos el recurso de bajar a las cuevas; contra la amenaza del desahucio, no hay más recurso que subirse en el tren; de las cuevas subíamos de nuevo a nuestros cuartos, una vez terminado el bombardeo; del tren se baja ya lejos de París, para no volver a verse en la capital de la República, invadida hoy pacíficamente, pero invadida.

Estamos en la era de los grandes problemas y de las grandes contradicciones; se dan grandes gritos de alarma contra la depoblación, y la población ha aumentado tanto, que ni en París ni en provincias se encuentra donde alojarse; se predica por la reconstrucción de la familia, por la reconstitución del hogar, por el aumento de la natalidad, por la economía, y hay casamientos decididos que no llegan a efectuarse por falta de «cámaras» nupcial, y hay matrimonios efectuados cuya esposa tiene que seguir viviendo en casa de los padres y cuyo marido tiene que andar por esas calles de Dios como vaca sin cercero, porque no encuentran vivienda donde instalar el nuevo hogar.

Predicar en desierto es hoy predicar por la natalidad y por la economía. ¿Dónde meter a los hijos y con qué hacer frente a los gastos del aumento de familia en estos tiempos de vida cara? ¿Cómo vivir económicamente cuando la carestía no encuentra diques que la contengan, y cuando el lujo y el placer se extienden por todas partes? ¡Una mujer que no tiene hoy medias de seda, que duran lo que una rosa y que cuestan lo que una camelia real, que no se compra con 20 francos, no puede presentarse en ninguna parte... ¡Y una mujer necesita para vestirse de otras muchas cosas, además de las medias de seda! ¡Y necesita comer, y necesita divertirse, y necesita libertad, igualdad y fraternidad que no le permiten ocuparse de los problemas de la natalidad!...

La plétora de habitantes es una perturbación enorme que reina hoy en todas partes, pero principalmente en París, por ser éste el centro donde converge el mundo, y esta plétora no hará sino aumentar más cada día. El veraneo ha despejado algo la población, pero a la rentrée la invasión será enorme.

Todavía se ven muy pocos, muy pocos alemanes por aquí; pero cuando los simpáticos hijos de la Bochie vuelvan a su querido París, seguidos de cerca por sus consocios los austriacos, los turcos y de las consortes, la plétora tomará tales proporciones, que será preciso sangrarnos, confesarnos y prepararnos a bien morir en la apretura de las apreturas...

Pero hasta pena vista, ojo enjuto... ¡Viva París, la ciudad más encantadora del universo!

A. MAR

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

El de mañana publicará las siguientes disposiciones

Destinos. Destinase al Estado Mayor Central al comandante de Artillería don Luis Odriozola; a la Junta Facultativa de Estado Mayor, el comandante don Felipe Fernández y a la Fábrica de Artillería de Sevilla, el capitán don Juan Mas del Rivero.

Profesorado. Nómbrase profesor de la Academia de Caballería, a los comandantes don David Suárez y don Juan Estébanez; de la de Intendencia al capitán don Jaime López de Varo; y a la de Artillería, a los capitanes don Juan Quirant y don Ramón Peña, y ayudante de profesor de la de Ingenieros, al teniente don José Ramírez.

Ascenso. Ascíende al empleo inmediato el teniente auditor de tercera clase don Eustaquio Velasco.

La temporada musical

La temporada musical declina en Londres. Los conciertos escasean. Sin embargo, son dignos de mención: Dos nuevas obras corales, una de Holst, otra de Darius, interpretadas con arte por el «Philharmonic Choir».

Un recital a cargo de Mlle. Xarriett Cohen compuesto solo de obras de Arnold Bax, algunas de cuyas melodías fueron cantadas por John Cortes con lisonjero éxito.

Una audición del Trio de M. Ravel, por Arthur Alexander, secundada por Desiré Deseuf y Emilio Dochserd.

La ejecución por la autora y Harold Samuel de una nueva Sonata para viola y piano de Mlle. Rebecca Clarke, muy elogiada por la Prensa londinense.

Se ha estrenado en Covent-Garden el «Trilitico», de Puccini, compuesto de tres piezas en un acto.

Ha suscitado opuestas críticas. Por un lado, se censura la calidad melódica y la orquestación no muy originales; por otro, se alaban algunas escenas conmovedoras o cómicas hábilmente descritas.

En el mismo teatro ha obtenido éxito, «Luise», de Charpentier, interpretando las partes principales M. Anssou y madame Rivina.

Otro éxito ha sido la representación de «Così fan tutte», de Mozart, de mistic fresca y razonosa, muy superior al libro, en el «Repertory Theatre» de Birmingham.

Se han representado en el teatro de la Opera Nacional, de Viena, dos obras de Félix Weingartner, «La escuela de la aldea», en un acto y «Maese Andrés», ópera cómica en dos actos.

En el Real, de Malta, nuestra compatriota Dolores Frau ha sido aplaudida con entusiasmo en «Carmen» y «Sansón y Dalila».

En el Costanzi, de Roma, se estrenó la «Favola dei Lilla», ópera vienesa de Bruno Gani, con éxito mediocre por ser el libro bastante inferior a la música.

En el teatro Fossati, de Milán, se ha estrenado la ópera «Kiss Kiss», de Lamberto Pavanelli.

Se ha dado en el Adriano la primera representación de «El Príncipe... Re», ópera de Giovanni Giannetti, libro de V. Fraschetti.

La música es unánimemente elogiada; no tanto el libro.

En el Carcano, ha sido representada por primera vez, la obra «Rosa di maggio», música de Bethnelli, libro de Reggio.

Parisiana

MONCLOA

Se ha inaugurado el teatro de verano

Con un gran programa de atracciones

RESTAURANTE

El mejor y más elegante de Madrid

Servicio de automóviles subvencionados por el Casino

Una peseta asiento

Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa.

El asesinato del Sr. Maestre

La policía espera capturar a los autores.—Una pista y varias detenciones.

Una pista.—Varias detenciones. CASTELLON 13.—Desde anteaer circulan en esta ciudad rumores de haber sido descubiertos los autores del atentado contra los condes de Salvatierra y la marquesa de Tejares, en el camino de El Grao, de Valencia.

A pesar de las indagaciones que hemos practicado, no hemos podido obtener sobre este asunto una información concreta, pues las autoridades guardan absoluta reserva.

Dícese que la noche del 4 de agosto, y en la estación del Cabañal, subieron al tren correo de Barcelona unos individuos en cuyo semblante advertíanse grandes muestras de agitación y desasosiego.

Entre los viajeros del departamento donde subieron los desconocidos iba un agente de la autoridad, vestido de paisano, para quien no pasaron inadvertidas, no sólo la inquietud y el aturdimiento de que daban muestras los viajeros, sino también la maniobra de despojarse poco a poco de las ropas que llevaban puestas, sustituyéndolas por otras.

Los sospechosos se aparearon en una de las estaciones de la provincia.

Al siguiente día el agente enteróse del atentado cometido contra los condes de Salvatierra, y marchó a Valencia para dar cuenta de lo que observó la noche anterior.

Asegúrase que los sospechosos han sido detenidos; pero esta noticia no se ha podido comprobar.

Anoche, la Guardia civil de Caballería condujo desde Benicassim a un sujeto, del cual se dice que hizo declaraciones concluyentes que pueden aportar una pista segura para el esclarecimiento de este suceso y para el descubrimiento de los autores de tan repugnante crimen.

El joven detenido, a quien se le ocupó buen número de proclamas sindicalistas, ha sido trasladado a Valencia, y puesto a disposición del Juzgado que instruye el sumario.

Se asegura que ha quedado incomunicado.

Las autoridades, como antes decimos, guardan acerca de esto una reserva impenetrable.

Detenciones importantes

BAYONA 13.—La Policía francesa ha detenido en esta ciudad a un individuo

EN SANTO DOMINGO

Un festival brillante

Una recaudación de 200.000 duros

Importantes diarios de San Pedro de Macoris.—La Prensa, El Boletín Mercantil y El Triunfo entre otros—se ocupan, con gran lujo de detalles, de la originalísima y patriótica fiesta celebrada en dicha capital con puerto, uno de los de más movimiento comercial de la Isla de Santo Domingo.

Como iniciador del mencionado festival ha figurado el Club Unitario Portorriqueño y ello hace recojamos con simpatía algunos detalles del acto realizado, sin que al hacerlo, tratemos de inmiscuirnos, y mucho menos comentar la cuestión de las relaciones internacionales entre la Antilla Dominicana y los Estados Unidos de América.

Unicamente, y como antecedentes que guien al lector, consignaremos que la isla de Santo Domingo, que cree ver en la actuación de la Gran República un intento de controlar su vida política nacional, organizada en todo su territorio una serie de actos públicos como protesta de la supuesta ingratitud, y que los mismos tuvieron lugar brillantemente durante siete días que constituyeron la llamada Semana Patriótica.

Un aspecto práctico en extremo tuvieron las solemnidades de referencia, siendo el mismo la recaudación de los fondos necesarios para el envío y sostenimiento en Washington de una numerosa representación de fuerzas vivas del pequeño Estado, que habrá de exponer ante la Casa Blanca el que es unánime sentimiento de los dominicanos: no perder en aspecto alguno su independencia nacional.

Las referencias que de la Semana Patriótica recogemos en la Prensa de Santo Domingo, están contestes en afirmar que, de todos los actos realizados en el territorio de la antigua Antilla española, el que más brillantez alcanzó fue el organizado en Macoris por el Club Unitario Portorriqueño, Sociedad que forman los elementos más significativos de la población en la industria y el comercio, en las letras, en las ciencias y en las artes.

Y es que el festival patrocinado por el Club fue un alto ejemplo del amor, del acendrado cariño que sienten los portorriqueños del puerto de San Pedro hacia su segunda patria.

A más de 200.000 duros sabemos ha ascendido la recaudación en los diversos puntos de la joven República, espléndida recolección a la que contribuyó en la mayor cantidad la colonia portorriqueña.

Insignificantes objetos subastados en el festival lograron pujar extraordinaria, hecho explicable únicamente por los lazos de fraternidad que unen de manera indisoluble a las dos islas antillanas.

Detalles infinitos de la subasta relatan los periódicos de San Pedro y en todos ellos, que no reproducimos por carecer del espacio patriótico y la alta gentileza de los aliados al Club Unitario.

Una gran figura de origen español, la de D. Emilio Tío, notable médico de San Pedro de Macoris, se destaca en esta gran fiesta, y si como presidente honorario del Club Unitario Portorriqueño la Prensa dominicana alaba su intervención, nosotros, gustosos, señalamos su altruismo al recordar que fue aquí, en España, donde el prestigioso doctor realizara sus estudios científicos y conmemora la actuación de su carrera, tan brillantemente ejercida luego.

La "Gaceta"

Ministerio de Estado.—Real decreto ascendiendo a consul de primera clase a don Antonio de Matia y Ortiz, consul de segunda clase en la Oficina internacional del Trabajo de la Sociedad de Naciones, y dispo-

llamado Gonzalo Ramiro, de veintitrés años, presunto asesino del Sr. Maestre Laborde, conde de Salvatierra.

La Policía española perseguía a Gonzalo, y logró detenerle en Hendaya; pero pudo escaparse y llegar a Bayona.

También ha sido detenido Carlos Valentín Sánchez, que acompañaba a Gonzalo Ramiro.

En espera de que se realicen las formalidades de extradición han ingresado en la cárcel.

Otro detenido en Barcelona

BARCELONA 13.—Desde que murió en Valencia el conde de Salvatierra, la Policía de aquella capital encomendó a la de Barcelona la práctica de algunas diligencias, en cumplimiento de órdenes del Juzgado instructor del sumario.

En efecto, la Policía ejerce una rigurosa vigilancia a la llegada de los trenes de Valencia, que ha dado por resultado la detención de un individuo llamado Enrique Carbonell, de veinticuatro años de edad, habitante en las cercanías del lugar del suceso.

El detenido ha manifestado que cuando ocurrió éste se hallaba él cerca del paso a nivel pero no presenciado nada, y aunque oyó algunas detonaciones creyó que se trataba de alguna traca.

La condesa de Salvatierra contesta a la Diputación de Barcelona

BARCELONA 13.—Al telegrama de protesta que envió al conde de Salvatierra presidente de la Diputación a raíz del atentado, ha contestado ahora la condesa con el siguiente despacho:

«Muy agradecida a su sentido telegrama de energética protesta y sentido duelo por bárbaro crimen que ha costado la vida a mi desgraciado esposo, quien dio la suya en defensa del orden y de la justicia.—Condesa de Salvatierra.»

La condesa de Salvatierra sigue mejorando.—Trabajos de la Policía

VALENCIA 13.—La condesa de Salvatierra se encuentra muy mejorada.

Siguen recibiendo numerosos telegramas de pésame de personalidades políticas; entre ellos figura uno muy expresivo del presidente de la Diputación provincial de Barcelona.

Varios agentes de Policía han salido para la frontera y otros puntos.

niendo que continúe con aquella categoría y el desempeño de mencionado cargo.

Real orden disponiendo que durante la ausencia del subsecretario de este Ministerio se encargue de dicha subsecretaría don Servando Crespo y Bocoio, ministro plenipotenciario de segunda clase, jefe de la sección de Contabilidad y Obra pía de esta Diputación.

Ministerio de Marina.—Real decreto disponiendo que los artículos de las vigentes leyes de organización y atribuciones de los Tribunales y de Ejercitamiento militar de Marina, sean modificados en los términos que se publican.

Otro disponiendo que para el cumplimiento de lo que disponen los artículos 3.º y 4.º de la ley de 8 de mayo último, se proceda desde luego a constituir la Comisión que determina el art. 5.º de la propia ley, y que dicha Comisión esté formada por los señores que se mencionan.

Otro disponiendo que el general de brigada de Artillería de la Armada D. Elías de Iriarte y Solís cese en el cargo de presidente de la Junta facultativa de Artillería de la Armada en el Departamento de Cádiz, y nombrándose jefe del Cuerpo y Servicios en dicho Departamento.

Otro ídem que el general de brigada de Artillería de la Armada D. Antonio García Reyes cese en el cargo de jefe del Cuerpo y Servicios en el departamento de Cádiz, y nombrándose presidente de la Junta facultativa de Artillería de la Armada en dicho departamento.

Ministerio de la Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que, cuando lo estime procedente, y a propuesta de la Dirección general de Correos y Telégrafos, pueda anunciar la subasta de las obras que se indican de cada uno de los edificios que han de construirse con destino a Correos y Telégrafos, dentro de la cantidad que el mismo tenga asignada y una vez que sea aprobado su proyecto.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la Propiedad que se indican a los señores que se mencionan.

Ministerio de Fomento.—Real orden autorizando el gasto de 100.000 pesetas para atender a los que se originan durante el mes actual en los reconocimientos de terrenos, estudios de Colonias por el personal técnico y peonaje que en los mismos se utilice, tutela y patronato de las Colonias agrícolas que se mencionan, y que se expida el libramiento a justificar a favor de los señores vocal interventor y depositario de la Junta Central de la Colonización y Repoblación interior.

Ministerio del Trabajo.—Real orden disponiendo se considere a D. Manuel Barjón Romera como representante español de la Compañía naviera, autorizada para el transporte de emigrantes, Cosulich Società Triestina di Navigazione, en sustitución del que lo fue, D. Manuel Berjón Sánchez.

Real decreto autorizando a la Comisión permanente del Consejo Superior de Emigración para invertir parte de sus recursos en pagar primas de seguros contra muerte o invalidez permanente total por naufragio, a favor de los emigrantes o inmigrantes españoles.

El Tratado de Paz con Turquía

PARIS 13.—A las cuatro y diez de la tarde se ha firmado el Tratado de Paz con Turquía en el salón principal de la Manufactura nacional de Sevres.

El acto fue presidido por el Sr. Millerand, asistiendo delegados de las potencias que tomaron parte en la gran guerra, en las hostilidades con Turquía.

Los delegados turcos eran el general Hamadi Ferid Bajá y los ministros Tewfik Bajá y Rechid Bey.